

Informaciones de España y del extranjero

DESDE MADRID

Sobre la liquidación del presupuesto

Por todas y cada una de sus letras rezuma contentamiento la nota oficiosa facilitada a la Prensa acerca de la liquidación, según los datos provisionales del presupuesto de 1927; contentamiento muy fundado, puesto que el problema más grave de España, parigual al de África, del que deriva, era el económico; pudiéndose asegurar que las mejores esperanzas de los enemigos del actual arden de cosas cifrábanse en el que tenían por seguro fracaso financiero y económico del mismo ya que si es tolerable o por lo común tolerado lo que se refiere a la política, produce desasosiego y perturbación lo que toca a la hacienda. Lo dijo el gran orador griego «el hambre no espera», y utilizándola o explotándola de algún modo, han llegado a la meta en casi todas partes los caudillos revolucionarios. El pueblo no deja solo al que le muestra y promete un pedazo de pan, y si es con sustanciosas añadiduras muchísimo menos.

Pues bien, aquellas esperanzas,—malas esperanzas,—han muerto; y como sobre el sepulcro de ellas brota la flor del desengaño, bien se puede asegurar que la cosecha de éstos, granjeada por los pesimistas, es copiosa y que ya sólo confían en que los hados adversos preparan una gran catástrofe geológica.

Resulta de los datos antes aludidos que durante el año 1927 se han verificado pagos por pesetas 3.188,7 millones y obtenido 3.215,5 de ingresos; de suerte que aparece liquidado el presupuesto con un sobrante de 26,8 millones de pesetas y descontando los recursos eventuales, resulta un superávit real de 12 millones y pico de pesetas. Hay que tener en cuenta que los gastos ordinarios han importado 3.188,7 millones de pesetas, o sea, 49,3 más de los calculados, que fueron 3.139,4. En cambio los ingresos recaudados (3.215,5 millones) superan a los cifrados en el presupuesto en 142,2 millones de pesetas. Están, pues, perfectamente justificadas el júbilo gubernativo y los elogios que se hacen de la labor del Ministerio de Hacienda, señor Calvo Sotelo e videntadora de una inteligencia provechosa de una voluntad incansable, elogiada que al propio tiempo deben tributarle, no tanto a la capacidad, como a la rectitud fiscal del contribuyente, no sólo, decimos, a la primera como a la segunda, por cuanto en ésta la acción principal, libre del sujeto, es decisiva.

MICHAEL PERAFLOP.

Información de Marina

Se dispone que por la Sdad. E. de Construcción Naval se construyan dos contratorpederos tipo «Sánchez Barcáiztegui» que sustituyan a los dos idénticos vendidos a la República Argentina.

—Cumplidos dos años de embarco el escribiente don Ricardo Sánchez Marín, se dispone desembarque del cañonero «Cañalejas» y pase destinado al Ministerio de Marina, siendo relevado en dicho buque por el de igual empleo don Juan Varo Casas.

—Dispone desembarquen del «Jaimé» diez aprendices de buzos.

—Se nombra director de la escuela de analfabetos del «Blas de Lezo» al segundo capellán don Francisco Pecos y Martín de Vidales.

Conferencia de la tarde

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Se establecen las líneas nacionales e internacionales aéreas

Madrid.—La Gaceta publica un Real Decreto estableciendo las líneas nacionales e internacionales aéreas y abre un concurso para la adjudicación del servicio que se anunciará en el término de cinco días, celebrándose dicho concurso tres meses después.

—También publica la Gaceta una Real Orden fijando plazo improrrogable hasta el diez de Marzo, para que en dicho tiempo se pongan en condiciones reglamentarias todos los almacenes, polvorines y expendidurias de explosivos.

Para los alumnos industriales

Madrid.—Se ha publicado una Real Orden, otorgándose a los alumnos de las Escuelas industriales que les falte únicamente una o dos asignaturas para terminar la carrera unos exámenes extraordinarios desde el veinte al treinta del actual.

ES probable que se aplaque el Consejo de Ministros del viernes

Madrid.—No es seguro se celebre el Consejo de Ministros anunciado para el viernes por ausencia de algunos ministros.

También el Duque de Tetuán sale para Andalucía

Madrid.—Para atender al restablecimiento de su salud ha salido para Ronda el Duque de Tetuán.

Es muy probable que su ausencia se prolongue acaso un mes y medio.

Para el despacho se ha encargado al Director General de Campaña, general Heredia.

La Asamblea examinará las cuestiones económicas

Madrid.—Probablemente la Asamblea en el Pleno del día diez y seis y parte del siguiente se dedicará al examen de todas las cuestiones económicas.

Para el homenaje a los Quinteros

Madrid.—Siguen recibiendo valiosísimas adhesiones para el homenaje que se prepara a los hermanos Quintero.

Varios ascensos reglamentarios de Marina

Madrid.—Hoy someterá el ministro de Marina a la firma regia algunos ascensos reglamentarios.

Sotelo marcha a descansar

Madrid.—A su finca próxima a Cáceres ha marchado a descansar el Ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Troleos españoles a Cuba

Madrid.—En breve se dictarán unas disposiciones relativas a la entrega a Cuba de los troleos que se conservan en España.

Entre ellos se entregará la bandera de Céspedes, primera que enarbolaron los cubanos como símbolo de la independencia y que se conserva en el Museo de Artillería.

Sobre la unión de las Iglesias

Madrid.—El «Debate» en un interesante artículo llama la atención pública sobre la gravedad e importancia de la enciclica que publicó ayer el Papa acerca de la unión de las Iglesias.

Dice el referido colega que la palabra «sumisión» que emplea el Pontífice al referirse a los disidentes de la Iglesia Católica provocará el comentario universal.

El «Debate» elogia la definición solemne de su actitud que hace la Iglesia, aclarando el concepto de la unidad de la misma como la única y verdadera.

La Diócesis de Tudela

Tarazona.—La Diócesis de Tudela ha sido conterida en administración apostólica al Obispo de Tarazona.

Las hazañas de nuestros aviadores

Sevilla.—Se cree que los aviadores capitanes Iglesias y Giménez irán directamente a Madrid desde Saffi.

El aparato que ha sufrido el percance no es el avión en el que ambos pilotos intentaron batir el record mundial de distancia y que actualmente se está fabricando en Getafe.

Se proponen superar en dicho vuelo los 6.200 Kilómetros sin escala que se han hecho hasta ahora.

De Marruecos

Tetuán.—Se ha posesionado del cargo de segundo Jefe de las fuerzas militares de Marruecos el General Goded.

Larache.—Ha estado en Alcazar para despedirse de la guarnición el general Souza.

Los comunistas franceses

Paris.—Se rumorea que los diputados comunistas a quienes busca infructuosamente la policía, se han refugiado en la Embajada soviética.

Bolchevistas deportados

Berlin.—Se anuncia que los principales Jefes de la oposición bolchevista serán deportados a Siberia.

Armas clandestinas

Kiel.—Los agentes de aduanas han descubierto un cargamento clandestino de armas a bordo de un vapor noruego.

Parece ser que el cargamento se destinaba a China.

Información de Guerra

Se autoriza para fijar su residencia en Valencia al general de brigada en la reserva don Carlos Pérez y López de Robredo.

—Se concede real licencia para contraer matrimonio con la señorita Inés Palacios García al teniente de Infantería don Juan Ferrándiz Méndez con destino en el batallón La Palma.

—Se nombra Interventor de las Fuerzas Militares de Marruecos, afecto al Cuartel general del Jefe Superior de las mismas, al Interventor don José León Arroyo.

—Se nombra Interventor de la Circunscripción de Melilla al Comisario de guerra de primera clase don Joaquín Basilio Vila.

En tercera plana originales de interés

El Rey de Afganistan en Italia

Roma.—El Rey de Afganistan acompañado del Monarca italiano Victor Manuel ha visitado el campo de aviación.

Anoche fué obsequiado con un gran banquete en la Legación de su país.

La última estadística de la Compañía de Jesús

La Compañía de Jesús tiene repartidos por el mundo 20 107 religiosos, lo que representan 538 más que el año pasado.

En las seis «asistencias» nacionales en que están repartidos los jesuitas se encuentran los siguientes datos: provincia italiana, 1.679 miembros; provincia alemana (Austria, Hungría, Alemania, Checoslovaquia, Polonia, Yugoslavia y Holanda), 3.822; provincia francesa, 4.866; provincia española (comprendida América del Sur), 4.838; provincia inglesa, 3.337, y provincia americana, 3.565.

Los religiosos jesuitas se dividen en 9.417 sacerdotes; 6.287 eclesiásticos y 4.425 hermanos coadjutores. Entre ellos existen 1.463 sacerdotes, 362 eclesiásticos y 408 coadjutores que trabajan en las misiones de la Compañía.

«CARTAGENA Y SUS PROCESIONES», magnífico álbum con 60 preciosas fotografías.

ALFOMBRA

Inventario surtido y exposición en uno de los departamentos de sus almacenes

Carmen n.º 8, frente al Banco de España

Casa Detall «EL FERROCARRIL»

Puerta de Murcia 7, 9 y 11

Hijos de Juan Martínez Méndez



La inapetencia es fatal porque debilita el organismo enfermándolo.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito crecientemente.

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Pedro Domecq y C.ª

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región

JEREZ DE LA FRONTERA

Casa en Londres y Representantes en todos los países. Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)